

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено № 278-Н0-И0-А1/2012г. на оператор „ИЛМА ИЛ” ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре.

Екип експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР) извършиха проверка на „ИЛМА ИЛ” ООД по изпълнение на условия от КР № 278-Н0-И0-А1/2012г.

Проверката се осъществи в периода от **30.07. до 31.07.2014 г.**

- **Цел на проверката:** извършване на планов контрол съгласно график за провеждане на контролната дейност по изпълнение на условията в издаденото от Министъра на околната среда и водите комплексно разрешително № 278-Н0-И0-А1/2012г.
- **Обхвата на проверката** включва: Изпълнение на условия в комплексно разрешително № 278-Н0-И0-А1/2012г. за инсталация попадаща в обхвата на т. 6.6 „а” на Приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) (посл. изм. ДВ бр. 46/2010 год.), а именно **Инсталация, която попада в обхвата на т. 6.6 а) от Приложение 4 на ЗООС:**

1. Инсталация за интензивно отглеждане на птици – кокошки носачки, включваща 4 броя халета.

- Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка със следните условия:
 - Условие № 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното.
 - Условие № 3. Обхват.
 - Условие № 4. Капацитет на инсталациите.
 - Условие № 5. Управление на околната среда (СУОС).
 - Условие № 8. Използване на ресурси.
 - Условие № 9. Емисии в атмосферата.
 - Условие № 10. Емисии на отпадъчни води.
 - Условие № 11. Управление на отпадъците.
 - Условие № 12. Шум.
 - Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване.
 - Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии.
 - Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други)

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното -

В момента се експлоатират Хале № 2, № 3 и 4, Хале № 1 не е населено с птици.

По Условие 3.Обхват – няма промяна в границите на площадката. Експлоатират се разрешението с условията на КР инсталации и съоръжения.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите, се установи:

Представено Удостоверение за регистрация на животновъден обект № 015 „Б”/15.11.2012 г., съгласно което капацитета за отглеждане на кокошки-носачки не превишава заложеният в КР.

В момента на проверката са представени следните данни за капацитета на халетата:

Хале 2 – 17 905 бр.

Хале 3 – 38 235 бр.

Хале 4 – 38 269 бр.

По условие № 5. Управление на околната среда – Дружеството има разработена и внедрена Система за управление на околна среда.

Регламентирани са реда, отговорностите, пълномощията и документирането на дейностите по внедряването, функционирането и поддържането на системата за управление на околната среда и лицата отговорни за изпълнението на условията на комплексното. Извършва се планиране, осъществяване и контрол на обучението и квалификацията на персонала.

По условие № 8. Използване на ресурси – Използването на вода за производствени нужди от един брой тръбен кладенец, разположен на територията на площадката, става при наличие на издадено актуално разрешително за водоползване (водовземане) № 31590659/29.11.2006 г., съгласно Закона за водите и при спазване на условията в него.

Представена е месечна справка за консумация на вода и електроенергия. Нормата на ефективност, изчислена от месечните справки за месец юни и сравнени със стойността на годишната норма на ефективност разделена на 12 не надвишава получените средни стойности.

Всички дезинфектанти са опаковани в оригинални опасковки съгласно условието. На място се представиха информационни листове за безопасност. Изпълняват се условията, свързани със съхранение на суровини и спомагателни материали.

По условие № 9. Емисии в атмосферата – Не се установи наличие или експлоатация на други организирани източници на емисии в атмосферния въздух, освен описаните в КР.

Всички дейности на площадката се извършват по начин, недопускащ разпространението на миризми извън границите на производствената площадка.

Отстранени са документалните несъответствия от констатирани с предходната проверка.

По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води – Операторът отвежда смесен поток производствени и битово-фекални отпадъчни води от двете производствени халета и обслужващите сгради в един брой еднокамерна изгребна яма и при наличие на актуален договор за извозване и пречистване на отпадъчните води. В момента на проверката нивото на отпадъчните води е 50 см под преливния ръб. Представен договор за пречистване на отпадъчните води с „ВиК в ликвидация”, гр.Пазарджик № 3/13.09.2010 г. Транспортирането им се извършва от „Ефекта ГД” ЕООД, гр. София за извършване на услуга изгребване на водоп лътна яма и пречистване на индустриални отпадъчни води в ГПСОВ. За 2014 г. са извозени до ГПСОВ за пречистване 20 куб. метра отпадъчна вода на база представени документи.

Всички констатирани с предходната проверка несъответствия са отстранени.

По условие № 11 – Управление на отпадъците – Във връзка с изпълнение на условия: 11.1.1; 11.2.1; 11.2.2; 11.2.3; 11.2.4; 11.3.3; 11.3.4; 11.3.5; 11.3.6, касаещи начина на съхранение на определени отпадъци, се извърши проверка на място на съответните складове.

Опасните отпадъци се съхраняват в специални съдове, обозначени с табели с код и наименование на отпадъка. Представени са договори за предаване на отпадъци за оползотворяване с лица, притежаващи документ съгл. чл. 35 ЗУО. Води се отчетност на образуваните отпадъци в отчетните книги Представени в срок годишни отчети за образуваните на площадката отпадъци.

Всички констатирани с предходната проверка несъответствия са отстранени.

По Условие № 12. Шум – Представен протокол от изпитване на шум № 12-0585/10.06.2014 г. и № 10-0812/20.05.2014 г. и оценка на съответствието – не са установени несъответствия.

По Условие 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване Мониторингът на почви и подземни води се извършва съгласно заложената честота.

За периода на проверката няма аварийни случаи.

Отстранени са всички несъответствия констатирани по време на предходната проверка.

По Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии – За периода 01.01.2013 г. – 31.07.2014 г. не са възниквали аварийни ситуации. Предприемат се организационни и технически мерки за предотвратяване на аварийни ситуации, недопускане на разливи или разсиби и предотвратяване на замърсяване на околната среда. Има изготвен и представен Аварийен план по условие 14.1.

Представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети, в която обаче не е разгледана втората дейност съгласно, която „ИЛМА ИЛ“ е оператор по смисъла на ЗОПОЕЩ т.е. наличие на разрешително по Закона за водите. Мерките в представената оценка са остойностени. Поради гореописаното, е необходимо да се актуализира документацията по условия 14.6.

По Условие Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спираня и други).

При аварийни ситуации на операторът е разрешена експлоатацията на Дизелов агрегат за аварийно производство на електроенергия с изпускащо устройство № 1, обозначено на приложение № 14 от Заявлението. До момента на проверката не се е налагала експлоатацията на същия.

Констатира се несъответствие по Условие 15.1. *Притежателят на настоящото разрешително да прилага план за мониторинг при аномални режими на инсталацията по Условие 2, който да включва като минимум вида, количествата и продължителността във времето на извънредните емисии и начините за тяхното измерване и контролиране.* - В момента на проверката не е представен план по условието.

Предписания:

На основание член 155 от ЗООС на операторът „ИЛМА ИЛ“ ООД, гр. Пазарджик, са дадени следните задължителни предписания:

1. Да се актуализира собствената оценка на дружеството по условие 14.7., като се включи и дейност по т. 3 от приложение № 1 към ЗОПОЕЩ, като за дейността се разпишат конкретни мерки. Същите да бъдат остойностени.

Срок: 29.08.2014 г.

Отговорник: Управител

2. Да се представи в РИОСВ-Пазарджик план за мониторинг при аномални режими на работа на инсталацията по Условие 2, съгласно изискванията на Условие 15.1.

Срок: 29.08.2014 г.

Отговорник: Управител

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Системата за управление е актуализирана във връзка с актуализираното комплексно разрешително.

Всички дейности на площадката се извършват по начин недопускащ замърсяване на компонентите на околната среда. Работата на инсталацията и емисиите в околната среда са контролирани и поддържани в съответствие с условията на разрешителното.

Операторът спазва изискванията за провеждане на собствен мониторинг. Отстранени са несъответствията констатирани с предходната комплексна проверка.

За констатираните несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на всички предписания ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи.

ПОСЛЕДВАЩ КОНТРОЛ:

- С писмо вх. № КД-03-3050/28.08.2013г. в РИОСВ-Пазарджик е представена информация за изпълнение на предписания т. 1 и т. 2 от констативният протокол.

С УВАЖЕНИЕ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ

ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ПАЗАРДЖИК

